

这些地方局部开学时间定了!

大中小学将设劳动教育必修课

多地明确开学时间		
山西	4月10日	高校本硕博毕业年级开学
	4月15日	高职、高专毕业年级开学
	4月25日	初三、中职毕业年级开学
湖南	4月7日	高三、初三开学
吉林	4月7日	高三(含中职毕业年级)开学
福建	4月7日	高三开学
内蒙古	3月30日	高三、初三开学
广西	4月7日	高三、初三开学
四川	4月1日	高三开学
	4月7日	初三开学
安徽	4月7日	高三开学
	4月13日	初三开学
	4月20日起	其他学段开学
海南	4月7日	高三、初三开学
江西	4月7日	高三、初三、中职毕业年级开学
江苏	3月30日	高三、初三开学
	4月7日	其他学段开学
	4月13日起	高校分批次开学
陕西	3月30日	高三开学
	4月7日	初三、中职毕业年级开学
辽宁	4月中旬起	分5批次分级分类错峰开学
青海	4月1日-15日	本科、高职陆续开学

这几天，又有多个地方官宣开学时间。除了宁夏初三、高三在3月25日前恢复了正常教学据媒体之前的统计，各地已发布的开学时间汇总如图所示。

山西：全省高校本硕博毕业年级4月10日开学

3月27日下午，山西省政府新闻办召开新闻发布会介绍全省开学情况。

据山西省教育厅厅长吴俊清介绍，全省高校本硕博毕业年级，按4月10日做开学准备，高职、高专毕业班，按4月15日做开学准备，初三年级和中职毕业班，统一按4月25日做开学准备，其他学段开学视疫情防控形势，由省里统一安排，提前一周通知。

此外，山西25万余名高三学生已于3月25日正式复课，学校采取小班化教学，每个班级不超过30人，实行全封闭管理，学校为学生每天每人配发一只一次性口罩。

湖南：各级各类学校4月7日起分批次开学

湖南省教育厅27日晚通报，全省高三年级、初三年级于4月7日开学。之后，湖南各市州根据本地疫情情况，按照中学其他年级、小学、幼儿园的顺序，明确辖区各县市区中小学其他年级和幼儿园错时错峰开学时间。高校在其所在城市的中小学基本开学后开学。

根据要求，湖南省教职工提前一周到岗到位。在所在县市区中小学全部开学之前，各类教育培训机构不得开展线下培训业务。

吉林：高三年级将于4月7日开学

吉林省教育厅27日消息，吉林省高三年级(含中职学校毕业年级)将于4月7日开学。在确保高三年级安全有序及时开学的前提下，各地通过综合研判、审慎确定中小学其他学段、其他年级开学时间。

福建：4月7日起分批开学

3月26日，福建省宣布了开学时间。据福建省教育厅消息，全省自2020年4月7日起分类分批、错时错峰开学。

其中，高三年级原则上4月7日先行同步开学；初三年级和中小学（含中职学校、特教学校）除小学一二年级外的其他年级，视高三开学推进及疫情防控情况再分批跟进开学，具体时间和方案按分级管理原则由各设区市或县（市、区）疫情防控工作领导指挥机构批准后实施；高校、小学一二年级、幼儿园具体开学时间另行研究确定。

大中小学将设劳动教育必修课

《中共中央 国务院关于全面加强新时代大中小学劳动教育的意见》近日印发，意见规定，根据各学段特点，在大中小学设立劳动教育必修课程，系统加强劳动教育。

中小学劳动教育课每周不少于1课时，学校要对学生每天课外校外劳动时间作出规定。

职业院校以实习实训课为主要载体开展劳动教育，其中劳动精神、劳模精神、工匠精神专题教育不少于16学时。

普通高等学校要明确劳动教育主要依托课程，其中本科阶段不少于32学时。

据新华社

两类人群临时性工作补助和奖金免征个税

国家税务总局解读当前所得税热点问题

重点保障物资生产企业如何进行一次性的税前扣除？受疫情影响较大的困难行业企业2020年度发生的亏损结转如何申报？参加疫情防控工作的一线医务人员和防疫工作者取得的临时性工作补助和奖金，其个税免税政策是如何规定的……国家税务总局“税务讲堂”第三课开讲，国家税务总局所得税司副司长叶霖儿在视频中详细介绍了支持疫情防控和经济社会发展的所得税优惠政策，对企业和社会公众普遍关注的所得税政策进行深入解读。

支持防护救治的个人所得税政策解读

据叶霖儿介绍，今年2月6日以来，税务总局与财政部等相关部门密切配合，围绕支持物资供应、支持复工复产、鼓励公益捐赠、支持防护救治等重点工作，先后出台了5项所得税支持政策。

“支持防护救治的个人所得税政策，按照规定，两类人群可以享受支持防护救治的个人所得税政策。”叶霖儿说，第一类是参加疫情防控工作的医务人员和防疫工作者。对于直接接触待排查病例或确诊病例等工作相关人员，中央财政按照每人每天300元发放的补助；对于参加疫情防控的其他医务人员和防疫工作者，中央财政按照每人每天200元予以的补助，都可以享受免税政策。第二类是参与疫情防控人员。对于第一类人员范围之外，参与政

府布置疫情防控任务的人员，取得按照省级及省级以上人民政府规定标准发放的临时性工作补助和奖金，也可以免征个人所得税。

据介绍，考虑到目前相关人员正在疫情防控一线，其单位同样承担较重防治防控任务，为切实减轻有关人员及其单位负担，此次对上述人员取得的临时性工作补助和奖金享受免征个人所得税优惠时，支付单位无需申报，仅将发放人员名单及金额留存备查即可。

其他4项所得税支持政策详细解读

叶霖儿还对其他4项所得税支持政策进行详细解读：

——关于重点保障物资生产企业一次性税前扣除政策。此次对重点保障物资生产企业一次性在企业所得税税前扣除政策更加优惠，不受此前设备单位价值的限制。

针对纳税人普遍关心的如何确定为重点保障物资生产企业，叶霖儿表示，重点保障物资生产企业名单由省级及以上发展改革部门、工业和信息化部门确定。上述主管部门确定具体名单后，税务部门将点对点做好宣传辅导工作，确保税收优惠政策落到实处。

——关于困难行业企业所得税支持政策。对于受疫情影响较大的困难行业

企业2020年度发生的亏损，最长结转年限由5年延长至8年。困难行业企业，包括交通运输、餐饮、住宿、旅游（指旅行社及相关服务、游览景区管理两项）四大类。

值得注意的是，困难行业企业2020年度主营业务收入占当年收入总额扣除不征税收入和投资收益后余额的比例，应在50%（不含）以上。

——关于鼓励捐赠的所得税政策。叶霖儿解答了纳税人比较关注的3个热点问题：单位组织员工统一捐赠的，可以凭汇总开具的捐赠票据和员工明细单扣除；个人在捐赠时不能及时取得捐赠票据的，可以暂凭银行支付凭证等享受扣除；个人的捐赠支出可以在综合所得、经营所得、分类所得中扣除，在当期一个所得项目扣除不完的捐赠支出还可以在其他所得项目中继续扣除。

——关于支持个体工商户复工复业的个人所得税政策。对湖北省境内的个体户、个人独资企业和合伙企业，代开货物



运输服务增值税发票时，暂不预征个人所得税；对其他地区的上述纳税人按代开发票金额预征个人所得税的比例暂由1.5%降至0.5%。

据了解，作为扎实开展税务系统“便民办税春风行动”的具体举措，“税务讲堂”通过税务总局相关司局负责人为纳税人上网课的形式，帮助纳税人、缴费人了解疫情防控期间各项税费优惠政策规定及操作方法，确保纳税人、缴费人对各项税费优惠政策应知尽知、应享尽享。

据新华社